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Số       ĐA/ThU 

ĐỀ ÁN

Thực hiện chủ trương Trưởng ban Tuyên giáo đồng thời là giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng chính trị Thị xã Hoàng Mai
ĐẶT VẤN ĐỀ
I. Sự cần thiết của Đề án:

-Việc xây dựng Đề án đảm bảo thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 18 NQ/TW, ngày 25 tháng 10 năm 2017, Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6, Ban Chấp hành Trung ương khóa XII, một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. 
-Tăng cường vai trò lãnh đạo, chỉ đạo, của Ban Tuyên giáo Thị uỷ đối với Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị thị xã trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị trên địa bàn thị xã.
-Thực hiện chủ trương nhất thể hoá chức danh Trưởng Ban Tuyên giáo đồng thời là Giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng chính trị thị xã nhằm phát huy tốt vai trò chức trách của người đứng đầu, đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 


II. Căn cứ lập Đề án:

1. Nghị quyết số 18 NQ/TW, ngày 25 tháng 10 năm 2017, Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6, Ban Chấp hành Trung ương khóa XII, một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.

2. Quy định số 220-QĐ/TW, ngày 27/12/2014 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc huyện uỷ, quận uỷ, thị uỷ, thành uỷ trực thuộc.


3. Quyết định số 185-QĐ/TW, ngày 03/9/2008 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh.


4. Căn cứ Hướng dẫn số 29 - HD/BTCTW-BTGTW, ngày 27/7/2009  của Ban Tổ chức Trung ương và Ban Tuyên giáo Trung ương về việc Hướng dẫn thực hiện Quyết định số 185 – QĐ/TW ngày 3/9/2008 của Ban Bí thư, về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của Trung tâm BDCT huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh.

           5. Quyết định số  1853- QĐ/BTGTW ngày 04/3/ 2010 của Ban Chấp hành Trung ương về ban hành Quy chế Giảng dạy và học tập của Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh.
6. Đề án số 09-ĐA/TU ngày 18/4/2018 của BTV Tỉnh ủy, Đề án số 10-ĐA/ThU của BTV Thị ủy về sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị thị xã giai đoạn 2018-2021.

7. Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ, Thường trực Thị ủy Hoàng Mai, nhiệm kỳ 2015 - 2020.
III. Nguyên tắc chỉ đạo: 

- Việc nhất thể hoá chức danh Trưởng Ban Tuyên giáo Thị uỷ đồng thời là giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng chính trị thị xã trên cơ sở chức danh Trưởng Ban Tuyên giáo đương chức để bổ nhiệm thêm chức vụ Giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng chính trị thị xã. 

- Trưởng Ban Tuyên giáo thuộc biên chế của cơ quan Thị uỷ, hưởng chế độ chính sách theo quy định hiện hành của Nhà nước về cán bộ, công chức cơ quan Đảng. Trước mắt, giữ nguyên biên chế đối với Trung tâm BDCT thị xã đến khi có văn bản mới của cấp trên về hoạt động của hệ thống Trung tâm BDCT cấp huyện  và sắp xếp các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thị uỷ quản lý.
- Thực hiện việc điều chuyển, sắp xếp lại số lượng cấp phó trong thời hạn tối đa 3 năm, kể từ ngày hợp nhất chức danh nêu trên. Đồng thời, sau sắp xếp hoạt động của TTBDCT Thị xã sẽ tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả hơn, đáp ứng được yêu cầu trước mắt cũng như lâu dài về công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ thị xã. 
NỘI DUNG ĐỀ ÁN
I.  PHƯƠNG ÁN BỐ TRÍ CÁN BỘ, THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Đối với chức danh Giám đốc Trung tâm BDCT thị xã:

Thực hiện việc bổ nhiệm Trưởng Ban Tuyên giáo Thị uỷ kiêm Giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị thị xã, thực hiện nhiệm vụ của Trưởng Ban Tuyên giáo Thị uỷ và nhiệm vụ của Giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị thị xã. 


2. Bố trí các chức danh của Trung tâm BDCT thị xã:

 - Giám đốc Trung tâm BDCT thị xã đương nhiệm cho thôi giữ chức Giám đốc và bổ nhiệm làm Phó Giám đốc trực Trung tâm Bồi dưỡng chính trị thị xã.

- Phó Giám đốc Trung tâm BDCT thị xã đương chức trước mắt giữ nguyên chức vụ như hiện nay cho đến thời điểm bổ nhiệm lại, sau thời điểm trên sẽ xem xét bố trí lại nhiệm vụ đảm bảo quy định và phù hợp điều kiện thực tế của Trung tâm và của thị xã.
- Kế toán của Trung tâm BDCT kiêm nhiệm thêm Kế toán khối Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể thị xã.

3. Thời gian thực hiện: 

Ban Thường vụ Thị ủy ban hành Quyết định thực hiện chủ trương Trưởng Ban Tuyên giáo Thị uỷ đồng thời là Giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị thị xã, hoàn thành trong tháng 6 năm 2018. Riêng kế toán TTBDCT thị xã kiêm kế toán MTTQ và các đoàn thể thị xã sẽ thực hiện từ tháng 1/2019.
II. VỊ TRÍ, CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN CÁC CHỨC DANH CỦA TRUNG TÂM BỒI DƯỠNG CHÍNH TRỊ THỊ XÃ:


1. Vị trí, chức năng:

- Trung tâm bồi dưỡng chính trị Thị xã là đơn vị sự nghiệp do Ban Thường vụ Thị ủy quyết định thành lập và đặt dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Thị ủy Hoàng Mai.

- Trung tâm bồi dưỡng chính trị Thị xã có chức năng tổ chức đào tạo, bồi dưỡng về lý luận chính trị - hành chính; các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; kiến thức, kỹ năng và chuyên môn, nghiệp vụ công tác xây dựng đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội, kiến thức quản lý nhà nước cho cán bộ, đảng viên trong hệ thống chính trị ở cơ sở trên địa bàn Thị xã, không thuộc đối tượng đào tạo, bồi dưỡng của Trường chính trị Tỉnh. 
2. Nhiệm vụ, quyền hạn các chức danh:

2.1. Giám đốc

- Phụ trách chung. 

- Chịu trách nhiệm trước Ban Thường vụ Thị ủy về các hoạt động của Trung tâm. Xây dựng và thực hiện nội quy, quy chế của Trung tâm theo quy định quản lý của Nhà nước và yêu cầu thực hiện nhiệm vụ chính trị của thị xã.

- Trực tiếp ký và cấp các loại văn bằng, chứng chỉ các loại chương trình thuộc thẩm quyền, chức năng, nhiệm vụ được giao. 

2.2. Phó Giám đốc
- Giúp việc cho giám đốc. Trực tiếp tham gia giảng dạy và giúp giám đốc điều hành các hoạt động hàng ngày tại Trung tâm. Chịu trách nhiệm điều hành toàn bộ các hoạt động của Trung tâm khi Giám đốc đi vắng, hoặc khi được Giám đốc uỷ quyền.

- Tham gia cùng Giám đốc xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng hàng năm và dài hạn cho cán bộ, đảng viên; chiêu sinh; tổ chức điều hành, quản lý hoạt động học tập, tư liệu, trang thiết bị phục vụ giảng dạy, học tập của Trung tâm, phụ trách một số lĩnh vực khác do Giám đốc phân công.
- Trực tiếp tham gia giảng dạy với yêu cầu thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ trong quy trình giảng dạy và quy định về cập nhật thông tin, nghiên cứu… phục vụ công tác giảng dạy. Thực hiện một số nhiệm vụ khác khi được giám đốc phân công.

2.3. Viên chức chuyên trách:

 Được quyết định làm giảng viên khi đủ điều kiện. Kiêm nhiệm công tác giáo vụ - văn thư, thủ quỹ. Thực hiện các nhiệm vụ khác do Giám đốc Trung tâm BDCT thị xã phân công, phù hợp điều kiện thực tế, yêu cầu nhiệm vụ chính trị của Trung tâm.

2.4. Kế toán Trung tâm:

Phụ trách công tác kế toán của Trung tâm BDCT, kiêm nhiệm thêm Kế toán khối Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể thị xã.

Ngoài số biên chế theo quy định, Trung tâm bồi dưỡng chính trị thị xã được thực hiện chế độ giảng viên kiêm chức và cộng tác viên theo quy định.
3. Nhiệm vụ, giải pháp trong công tác giáo dục lý luận chính trị

3.1. Công tác đào tạo – bồi dưỡng cán bộ

- Đào tạo sơ cấp lý luận chính trị - hành chính; bồi dưỡng các chương trình lý luận chính trị cho các đối tượng theo quy định; các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước cho cán bộ, đảng viên trên địa bàn thị xã.

- Bồi dưỡng, cập nhật kiến thức mới về chuyên môn, nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng, quản lý nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội và một số lĩnh vực khác cho cán bộ đảng (là cấp uỷ viên cơ sở), cán bộ chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể ở cơ sở.

- Bồi dưỡng chính trị cho đối tượng phát triển đảng; lý luận chính trị cho đảng viên mới; nghiệp vụ công tác đảng cho cấp uỷ viên cơ sở.

- Tổ chức thông tin về tình hình thời sự, chính sách... cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên ở cơ sở.

- Quản lý biên chế, người lao động, tài chính và tài sản thuộc Trung tâm theo quy định của pháp luật.
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Thị ủy tổ chức cho các đồng chí cán bộ Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã, cán bộ chủ chốt các cơ sở thực hiện chế độ đi nghiên cứu thực tế, tổng kết thực tiễn cơ sở theo quy định.
- Thực hiện một số nhiệm vụ khác theo yêu cầu và tình hình thực tế theo sự chỉ đạo của BTV Thị ủy, UBND thị xã.


3.2. Nâng cao chất lượng tổ chức các lớp quán triệt nghị quyết:


- Từ năm 2019 trở đi, việc triển khai quán triệt nghị quyết của Đảng đối với cán bộ chủ chốt của thị xã được Ban Thường vụ Thị ủy quyết định tổ chức thống nhất một hoặc nhiều lớp tại trung tâm bồi dưỡng chính trị thị xã (tùy vào số nghị quyết cần được triển khai).


- Trung tâm BDCT thị xã đảm bảo kinh phí cho việc tổ chức lớp quán triệt nghị quyết (hỗ trợ tiền ăn cho cán bộ, đảng viên tham gia học tập nghị quyết; bồi dưỡng cho báo cáo viên; mua tài liệu...). 


- Kết thúc đợt triển khai học tập nghị quyết, Ban Tuyên giáo Thị ủy, Trung tâm BDCT thị xã kịp thời tham mưu cho Ban Thường vụ Thị ủy đánh giá, rút kinh nghiệm trong học tập nghị quyết. Biểu dương kịp thời những tổ chức đảng và đảng viên thực hiện tốt, góp ý, phê bình những tổ chức đảng và cán bộ, đảng viên chưa nghiêm túc khi học nghị quyết.


3.3. Xây dựng đội ngũ giảng viên kiêm chức:

- Tham mưu kiện toàn đội ngũ giảng viên kiêm chức đảm bảo các tiêu chuẩn theo quy định, nhất là việc bố trí các cán bộ có kinh nghiệm thực tiễn, có phương pháp sư phạm và có khả năng truyền đạt tốt. Đồng thời, có kế hoạch bồi dưỡng về kỹ năng, phương pháp truyền đạt, tạo điều kiện cho giảng viên kiêm chức được cập nhật thông tin mới nhất để bổ sung bài giảng; nâng cao trình độ ứng dụng công nghệ thông tin vào hỗ trợ cho bài giảng... đảm bảo chất lượng dạy và học. 

- Hàng năm, thực hiện nghiêm túc việc thăm lớp, dự giờ; thao giảng, hoặc tham gia các hội thi giảng dạy chính trị do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổ chức.

- Thực hiện đầy đủ các quyền lợi, chế độ của giảng viên kiêm chức trên cơ sở quy định, hướng dẫn của cấp trên.

3.4. Tổng kết, đánh giá công tác giáo dục lý luận chính trị:

- Hàng năm, Ban Tuyên giáo Thị ủy và Trung tâm BDCT Thị xã phối hợp Ban Tổ chức Thị ủy đánh giá, xây dựng kế hoạch công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; tổ chức hội nghị tổng kết công tác tuyên giáo, gắn với tổng kết công tác giáo dục lý luận chính trị.

- Tham mưu Ban Thường vụ Thị ủy có các hình thức biểu dương, khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác giáo dục lý luận chính trị. 

            4. Mối quan hệ phối hợp công tác của Trung tâm BDCT thị xã

   4.1. Đối với Thị ủy
            - Trung tâm BDCT thị xã chịu sự lãnh đạo trực tiếp, toàn diện và thường xuyên của Thị ủy và Ban Thường vụ Thị ủy về nội dung, chương trình, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức; về tổ chức bộ máy, biên chế, về chế độ chính sách đối với cán bộ, giảng viên và học viên.

            - Thực hiện thông tin, xin ý kiến chỉ đạo cần thiết và chế độ báo cáo theo qui định của Ban Thường vụ Thị ủy.


 4.2. Đối với UBND thị xã
           - Chịu sự quản lý nhà nước của UBND thị xã về quy chế đào tạo; đầu tư, cấp kinh phí hoạt động và quản lý cơ sở vật chất của Trung tâm BDCT thị xã.

           4.3. Đối với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Trường Chính trị Tỉnh

  - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chỉ đạo, hướng dẫn và đánh giá hoạt động của Trung tâm Bồi dưỡng chính trị cấp huyện
           - Trường chính trị tỉnh hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ; chương trình, nội dung đào tạo, bồi dưỡng; phương pháp giảng dạy và học tập, nghiên cứu khoa học; quy chế quản lý đào tạo, bồi dưỡng giảng viên.

           4.4. Đối với Ban Tổ chức Thị ủy:


  Phối hợp xây dựng kế hoạch nội dung đào tạo, bồi dưỡng chính trị - hành chính, nghiệp vụ công tác đảng, mặt trận và các đoàn thể cho đội ngũ cán bộ, đảng viên trong hệ thống chính trị ở cơ sở.


  Phối hợp công tác để triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; hướng dẫn, kiểm tra, giám sát về công tác tổ chức và cán bộ theo phân công, phân cấp quản lý tổ chức và cán bộ, công chức hiện hành.

            4.5. Đối với Ban Tuyên giáo Thị ủy:

            - Phối hợp chặt chẽ với Ban tổ chức Thị ủy để theo dõi, kiểm tra nội dung, chương trình giáo dục lý luận chính trị và bồi dưỡng nghiệp vụ, phương pháp giảng dạy đối với đội ngũ giảng viên kiêm chức tại TTBDCT Thị xã theo quy định.
            - Chịu sự hướng dẫn, kiểm tra, giám sát về công tác tư tưởng trong giảng dạy lý luận chính trị.

            4.6. Đối với Mặt trận Tổ quốc, các ban, ngành liên quan và các Đảng bộ, chi bộ cơ sở:

            Phối hợp trong việc thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đảng viên; quản lý cán bộ, đảng viên trong thời gian học tập; phối hợp nghiên cứu, sơ kết, tổng kết các chuyên đề thực tiễn ở các địa phương, cơ sở theo sự phân công của Ban Thường vụ Thị ủy.

            5. Đối với nội bộ Trung tâm BDCT thị xã

  - Trung tâm BDCT thị xã làm việc theo chế độ thủ trưởng, giám đốc Trung tâm phụ trách chung và chịu trách nhiệm trước Thị ủy, UBND thị xã về quản lý cơ sở vật chất và các hoạt động của Trung tâm.

           - Các Phó Giám đốc Trung tâm giúp Giám đốc chỉ đạo, quản lý, điều hành những mặt công tác của Trung tâm và chịu trách nhiệm trước Ban Thường vụ Thị ủy, UBND thị xã về lĩnh vực công tác được phân công. Khi Giám đốc đi công tác vắng, phân công Phó giám đốc thay Giám đốc điều hành công việc của Trung tâm.

     - Tổ chức họp toàn thể cán bộ viên chức Trung tâm để phổ biến thông tin, chế độ chính sách khi cần thiết, cũng như giải quyết những vấn đề phát sinh theo yêu cầu của cán bộ viên chức.

TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Ban Tổ chức Thị ủy:


- Căn cứ Đề án Tham mưu trình Ban Thường vụ Thị ủy thực hiện quy trình bổ nhiệm, bố trí cán bộ theo quy định.

- Phối hợp Trung tâm BDCT thị xã, Ban Tuyên giáo Thị ủy xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ hàng năm trình Ban Thường vụ Thị ủy phê duyệt.

2. Ban Tuyên giáo Thị ủy:

Ban Tuyên giáo Thị uỷ chủ trì, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị thị xã căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng bổ sung quy chế hoạt động; chương trình công tác giáo dục lý luận chính trị; phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng cho cán bộ, công chức, đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của từng đơn vị. 

	Nơi nhận:

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy (b/c);

- VP, BTG Tỉnh ủy (b/c);

- Các Ban, Văn phòng Thị ủy;

- TT BDCT thị xã;

- Đảng ủy, chi ủy cơ sở;

- MTTQ và các đoàn thể thị xã;

- UVBCH Đảng bộ thị xã;

- Lưu VP ThU, BTG ThU.

                 ---

          
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
BÍ THƯ
           Võ Văn Dũng
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